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SEQUENCE 1 : LES ENJEUX ENERGETIQUES
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1.2 - LES ACTIVITES HUMAINES

L'impact environnementale
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AU QUOTIDIEN. A QUOI NOUS SERT LENERGIE ?

. Donnez des exemples
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A QUOI SERT LENERGIE?

| Electricité Chauffer
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Nous déplacer, nous chauffer, mais aussi...

Textile
Synthétique

Cosmétique et Production agricole
Médicaments Engrais
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Le pétrle est partout !




PROJET ETRBLISSEMENT-BAS-CARBONE

De ’THomme, a I’animal, a la machine
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Sacrée machine!

Combien de temps mettons-nous pour faire Paris — Marseille ?

i\ a pied? (5h/jour)
o
)* a cheval?
= 750 km

AEh

w en voiture? A

dmunn en train?

|

';_, »  enavion? {}
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Sacrée machine!

Combien de temps mettons-nous pour faire Paris — Marseille ?

i\ a pied? (5h/jour) 1 mois
o
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Sacrée machine !
Combien de temps mettons-nous pour faire Paris — Marseille ?

i\ a pied? (5h/jour) 1 mois
o
)* a cheval? 2 semaines
= 750 km

. 4 1 N

l@'—'@i en voiture? B

dmunn en train?

;-__: ) en avion? O
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Sacrée machine !
Combien de temps mettons-nous pour faire Paris — Marseille ?

i\ a pied? (5h/jour) 1 mois
o
)* a cheval? 2 semaines
= 750 km

. 4 1 N

l@'—'@i en voiture? 8 heures B

dmunn en train?

;-__: ) en avion? O
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Sacrée machine!

Combien de temps mettons-nous pour faire Paris — Marseille ?

i\ a pied? (5h/jour) 1 mois
o
)* a cheval? 2 semaines
= 750 km

. 4 1 N

l@'—'@i en voiture? 8 heures 3
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Sacrée machine!

Combien de temps mettons-nous pour faire Paris — Marseille ?

i\ a pied? (5h/jour) 1 mois
o
)* a cheval? 2 semaines
= 750 km

. 4 1 N

l@'—'@i en voiture? 8 heures B

amﬂ) en train? 3h30

';-1 ) en avion? 1h15 {}
s |
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Le confort a un colt

(&)

Augmentation de nos Augmentation de nos Augmentation de nos
niveaux de vie infrastructures et biens besoins en ressources

Population mondiale = Que| S impacts ? Population mondiale =

11 milliards (ONU) 7,7 milliards (ONU)
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De quoi a-t-on besoin pour produire un smartphone?

Le smartphone est devenu un objet du quotidien pour
2 francais sur 3*.

Il sert a:

- Téléphoner

- Mais aussi a naviguer sur internet, partager des
informations sur les réseaux sociaux, prendre des

photos, écouter de la musique, étre guidé par un
GPS...

- Avez-vous une idée des ressources dont on a
besoin pour produire un smartphone?

*Source: Les impacts du smartphone, Ademe, 2019



PROJET ETRBLISSEMENT-BAS: CARBONE

De quoi a-t-on besoin pour produire un smartphone?

*Source: Les impacts du smartphone, Ademe, 2019

La fabrication (extraction des matiéres
premieres incluses) est responsable d’environ
75% des impacts du smartphone.

I faut 70 matériaux pour fabriquer un

smartphone:

- 40 a 60% de metaux (métaux ferreux et
non ferreux, terres rares, métaux précieux,

etc.)
- 30 a 50 % de plastiques et matiéres
synthétiques

- 10 a 20% verre et céramique
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Le cycle de vie d’un smartphone

Source: Le cycle de vie d’'un produit gu’est-ce que c’est? Ademe



https://youtu.be/SJq7i_3UODM

L’énergie... demande de I’énergie !
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Des besoins énergétiques croissants

° Augmentation de la population mondiale

* Elévation du niveau de vie dans de nombreux pays

Mais ....

La consommation d’énergie est tres inegale a I'échelle mondiale. Les sociétés sont donc
inégales face a l'acces a I'énergie et les pays développés consomment plus que les pays en
développement.
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Les inégalités énergétiques dans le monde

Consommation d’énergie
primaire par habitant
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Economie, développement et consommation d’énergie

- Notre économie repose sur la consommation d’énergie: nous transformons
des ressources en produits et en services.

- Les pays en développement ont besoin de consommer de plus en plus d’
énergie pour produire les services essentiels a leur développement.

- Les pays developpés disposent de nombreux produits et services dont
'usage nécessite une plus grande consommation d’énergie.

Economie ﬁ Consommation d’énergie
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e: le CO2 est un bon

Briler des énergies fossiles

&

Gaz effet de serre

Energie +
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Le CO:2mais pas seulement !

Il existe plusieurs Gaz a effet de serre (GES) et une multitude de sources
émettrices ! QD ® 3
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Les émissions de CO2 augmentent
depuis le début du siecle

Le CO2 est le principal gaz a effet
de serre

Mais il y en a d’autres | (CH4,

N20...)
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Des impacts environnementaux au-dela des pollutions

« Les activités humaines sont a l'origine de la consommation d’'énergie qui est la
principale source d’émissions de gaz a effet de serre mais aussi d’autres polluants.
1 Les activités humaines sont responsables du changement climatique.

« L'usage de certaines matieres premieres conduit a I'épuisement des ressources et a
la destruction des habitats naturels (ex: mines, déforestation).

« Le désequilibre provoquée au niveau des ecosystemes perturbe des cycles naturels
et affecte I'environnement (cycle de I'eau, désertification, érosion de la biodiversite,
acidification des océans, etc.)

 L’homme reste tributaire de I'environnement pour sa survie.
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Les niveaux de consommation de ressources dans le monde:
le jour du dépassement

JOUR ou ‘
DEPASSEMENT %N,
MONDIAL g &1

Source: Sustainability illustrated



https://www.youtube.com/watch?v=gC9V5XA84is
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Les niveaux de consommation dans le monde

‘ Jour du Dépassement Mondial ‘ ‘
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Les niveaux de consommation dans le monde
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A LECHELLE INDIVIDUELLE, QU’EST-CE QUE CA
DONNE?
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QUIZZ

Quelle est la part des énergies fossiles dans le mix

énergétique des consommations d’énergie de I’Humanite ?

A : Proche de 20% B : Proche de 40%
C : Proche de 60% D : Proche de 80%

24 octobre 2019
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Résumé

Les énergies fossiles ont considérablement changé nos modes de vie.

Plus de 80% de I’énergie consommeée dans le monde est issue des énergies fossiles
(pétrole, charbon, gaz).

Dans certains pays, on gaspille de I’énergie pour toujours plus de confort alors que
de nombreux pays aspirent a consommer plus d’énergie !

Briler des énergies fossile génere de I'énergie et entraine des émissions de gaz a
effet de serre.
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Conclusion

* Les activités humaines sont responsables de I'accélération du changement climatique.

* |l est important de limiter la hausse de la température a +2°C avant la fin du siecle.

* Au dela on prend le risque d’un emballement de la machine climatique.

Source : IPCC AR5



